
1 
先週末に受け取った浜松商店振出しの小切手￥180,000 を当座預金に預け入れた。現在、当座預金の口座残高は

￥100,000 の借越しとなっている。なお、当店は当座預金勘定と当座借越勘定の 2 勘定制を採っている。※137 回類題 

 （借方）  （貸方）  

2 
取引銀行から短期資金として￥3,000,000 を借り入れていたが、支払期日が到来したため、元利合計を当座預金から返

済した。なお、借入れにともなう利率は年 1.2％、借入期間は当期中の 6 か月であった。※140 回類題 

 （借方）  （貸方）  

3 
掛代金の回収として受取った、得意先掛川商店振出し、当店あての約束手形￥350,000 を、取引銀行で割引き、割引料

￥11,000 を差し引かれ、手取金が当座預金口座に振り込まれた。※137 回類題 

 （借方）  （貸方）  

4 

従業員が出張から戻り、さきの当座預金口座への￥450,000 の入金は、得意先磐田商店からの売掛金￥400,000 の回収

および得意先名古屋商店から受取った手付金￥50,000 であることが判明した。なお、入金時には内容不明の入金とし

て処理してある。※137 回類題 

 （借方）  （貸方）  

5 
得意先から先月締めの掛代金￥200,000 の回収として、振込手数料￥500（当店負担）を差し引かれた残額が当店の当

座預金口座に振り込まれた。※143 回類題 

 （借方）  （貸方）  

6 
買掛金の支払いとして￥360,000 の約束手形を振り出し、仕入先に対して郵送した。なお、郵送代金￥700 は現金で支

払った。※144 回類題 

 （借方）  （貸方）  

7 
従業員に対する給料￥300,000 について、所得税の源泉所得税￥15,000 と従業員への立替金￥20,000 を差し引き、残

額を当座預金口座から従業員への預金口座へ振り替えて支給した。※128 回類題 

 （借方）  （貸方）  

8 
商品￥130,000 を静岡商店より仕入れ、代金のうち￥50,000 は手許に保管している得意先豊橋商店振出しの約束手形

を裏書譲渡し、残額を掛けとした。なお、商品の引取運賃￥5,000 は現金で支払った。※136 回類題 

 （借方）  （貸方）  

9 
岡崎商店に資金￥800,000 を貸し付けるため、同店振り出しの約束手形を受取り、同日中に当店の当座預金より岡

崎商店の銀行預金口座に同額を振り込んだ。なお、利息は返済時に受取ることした。※136 回類題 

 （借方）  （貸方）  

10 

消耗品￥300,000 を購入し、代金は小切手を振り出して支払った。ただし、当店の当座預金の残高は￥50,000である

が、借入限度額￥500,000 の当座借越契約を結んでいる。また、当店は、消耗品の処理について、購入時にいったん

資産として計上し、決算時に消費した分を費用に振り替える方法を採っている。※136 回類題 （当座借越 使用） 

 （借方）  （貸方）  

  

 

 

仕訳問題２ 



 

1 
先週末に受け取った浜松商店振出しの小切手￥180,000 を当座預金に預け入れた。現在、当座預金の口座残高は

￥100,000 の借越しとなっている。なお、当店は当座預金勘定と当座借越勘定の 2 勘定制を採っている。※137 回類題 

 （借方）  当座借越 

      当座預金 

100,000 

80,000 

（貸方）  現金 180,000 

2 
取引銀行から短期資金として￥3,000,000 を借り入れていたが、支払期日が到来したため、元利合計を当座預金から返

済した。なお、借入れにともなう利率は年 1.2％、借入期間は当期中の 6 か月であった。※140 回類題 

 （借方）  借入金 

      支払利息 

3,000,000 

18,000 

（貸方）  当座預金 3,018,000 

3 
掛代金の回収として受取った、得意先掛川商店振出し、当店あての約束手形￥350,000 を、取引銀行で割引き、割引料

￥11,000 を差し引かれ、手取金が当座預金口座に振り込まれた。※137 回類題 

 （借方）  手形売却損 

      当座預金 

11,000 

339,000 

（貸方）  受取手形 350,000 

4 

従業員が出張から戻り、さきの当座預金口座への￥450,000 の入金は、得意先磐田商店からの売掛金￥400,000 の回収

および得意先名古屋商店から受取った手付金￥50,000 であることが判明した。なお、入金時には内容不明の入金とし

て処理してある。※137 回類題 

 （借方）  仮受金 450,000 （貸方）  売掛金 

      前受金 

400,000 

50,000 

5 得意先から先月締めの掛代金￥200,000 の回収として、振込手数料￥500（当店負担）を差し引かれた残額が当店の当

座預金口座に振り込まれた。※143 回類題 

 （借方） 当座預金 

       支払手数料 

199,500 

500 

（貸方）  売掛金 200,000 

6 
買掛金の支払いとして￥360,000 の約束手形を振り出し、仕入先に対して郵送した。なお、郵送代金￥700 は現金で支

払った。※144 回類題 

 （借方）  買掛金 

      通信費 

360,000 

700 

（貸方）  支払手形 

       現金 

360,000 

700 

7 
従業員に対する給料￥300,000 について、所得税の源泉所得税￥15,000 と従業員への立替金￥20,000 を差し引き、残

額を当座預金口座から従業員への預金口座へ振り替えて支給した。※128 回類題 

 （借方）  給料 300,000 （貸方）  預り金 

      立替金 

      当座預金 

15,000 

20,000 

265,000 

8 
商品￥130,000 を静岡商店より仕入れ、代金のうち￥50,000 は手許に保管している得意先豊橋商店振出しの約束手形

を裏書譲渡し、残額を掛けとした。なお、商品の引取運賃￥5,000 は現金で支払った。※136 回類題 

 （借方）  仕入 135,000 （貸方）  受取手形 

      買掛金 

      現金 

50,000 

80,000 

5,000 

9 
岡崎商店に資金￥800,000 を貸し付けるため、同店振り出しの約束手形を受取り、同日中に当店の当座預金より岡崎商

店の銀行預金口座に同額を振り込んだ。なお、利息は返済時に受取ることした。※136 回類題 

 （借方）  手形貸付金 800,000 （貸方）  当座預金 800,000 

10 

消耗品￥300,000 を購入し、代金は小切手を振り出して支払った。ただし、当店の当座預金の残高は￥50,000 である

が、借入限度額￥500,000の当座借越契約を結んでいる。また、当店は、消耗品の処理について、購入時にいったん資

産として計上し、決算時に消費した分を費用に振り替える方法を採っている。※136 回類題 （当座借越 使用） 

 （借方）  消耗品 300,000 （貸方）  当座預金 

      当座借越 

50,000 

250,000 

 

仕訳問題２ 解答 


